

Iktatószám: 1051-5/2016.

ELŐTERJESZTÉS
Ósi Község Önkormányzata Képviselő-testülete 2016. május 30. napi
rendes nyilvános ülésére
- előterjesztés 3. napirendi ponthoz -

Tárgy: Beszámoló a lakosság egészségügyi ellátásáról

Előterjesztő: Kotzó László polgármester

Előkészítő: Dr. Várkonyi Zoltán háziorvos
Andrásiné Marton Mónika jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

A Képviselő-testület éves munkatervének május havi ülésének tervében szerepel a lakosság egészségügyi ellátásáról szóló tájékoztató.

A beszámoló Dr. Várkonyi Zoltán háziorvos az előterjesztés mellékleteként elkészítette.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztés mellékletét képező beszámolót megvitatni, azt elfogadni szíveskedjenek.

...../2016. (05. 30.) képviselő-testületi határozat-javaslat
Ósi Község Önkormányzat Képviselő-testülete az Ósi községben végzett 2015. évi, lakosság egészségügyi ellátásáról szóló beszámolót megtárgyalta, azt elfogadja.
A Képviselő-testület felkéri Kotzó László polgármestert, hogy döntéséről Dr. Várkonyi Zoltán háziorvost tájékoztassa.

Felelős: Kotzó László polgármester

Határidő: 2016. június 15.

Ó s i, 2016. május 25.


Kotzó László
polgármester

Háziorvosi Szolgálat
8161 Ősi József Attila u. 54.
Tel.: 88/496-113
Dr. Várkonyi Zoltán

Tárgy: "Beszámoló a lakosság egészségügyi ellátásáról"

Iktasz: 005-k/2016.

BESZÁMOLÓ

A Képviselőtestület 2016. évi májusi ülésére

Ősi község egészségügyi szolgálatának 2015. évi tevékenységéről

Tisztelt Képviselőtestület !

Jelen beszámolóban a község háziorvosi, egészségügyi szolgálatának 2015. évi tevékenységéről szeretnék tájékoztatást adni. Gyakorlatilag ugyanazt tudom írni, mint a korábbi években is:

A betegségmegelőzés a magyar egészségpolitikában és az emberek körében továbbra sem áll a megfelelő szinten, bár politikai téren már látszik némi szándék a primer prevenció előtérbe helyezésére.

A tüdőszűrésen és a mellrákszűrésen való részvétellel nincs probléma, a falu lakossága körében jó a részvételi arány, elsősorban a 45-65 év közötti nőket érintő behívásos alapú emlőszűrésen vesznek részt a betegek, de azok a 40 év felettek is, akik nem esnek az adott korosztályba, egyre többen kérik, vagy ha felkínáljuk, élnek a vizsgálat adta lehetőséggel.

Szép számmal hajlandóak elmenni már nőgyógyászatra is méhnyakrák szűrés céljából, illetve az 50 év feletti férfiak közül prosztatatarákszűrés miatt is egyre többen keresik fel az urológiai rendelést, a fiatalabbak inkább már csak akkor, ha panaszuk is van.

A lakosság relatíve rossz anyagi körülményei ellenére is viszonylag sokan veszik igénybe önmaguk és gyermekeik számára a kérhető nem kötelező, térítés ellenében kiváltható védőoltásokat is, elsősorban influenza, a kullancsok által terjesztett járványos agyvelőgyulladás, a tüdőgyulladás elleni vakcinákat, néhány esetben a rotavírus, a bányahimlő és a járványos agyhártyagyulladás elleni oltást is kérik.

A faluban a javuló statisztikai adatok ellenére is sokaknak jelent problémát a napi megélhetés, sokszor nem jut pénz a gyógyszer kiváltására, bár ez nem egyértelmű, mert luxus- és élvezeti cikkekre valahogy mindig futja!

A szakorvosi javaslatok hosszadalmas, rendszeresen ismétlődő beszerzése, a hosszú előjegyzési idők sem javítanak a betegek compliance-én.

Sajnos a várpalotai krónikus osztályon adott állapotjavító és keringésjavító infúziós kezelések igénybe vételére már csak ambulánsan van lehetőség, és az infúziót is meg kell vásárolnia a betegnek. Az egynapos sebészeti ellátás továbbra is működik, a kisebb műtétek, sebészeti, nőgyógyászati és szemészeti beavatkozások miatt nem kell távolra utazni.

A gyermekek egészségi állapota jónak mondható általánosságban, rendszeres gondozás alatt epilepszia miatt 4, asthma miatt 8, mentális-psychés problémák miatt 6, daganatos betegség miatt 2 gyermek áll a pácienseink közül. Sajnos továbbra is egyre több a lisztérzékenység, laktózintolerancia és a különféle táplálékallergia a gyermekek körében.

A központi ügyelet működési rendje változatlan, továbbra is a mentők irányításával. Az ügyeleti ellátás hétköznapokon délután négytől másnap reggel nyolc óráig tart. Hétvégén és ünnepnapokon 24 órában működik. Gyermekeorvosi ügyelet kizárólag hétvégén és ünnepnapokon van reggel nyolctól este nyolcig, azonban a kis létszámú gyermekeorvos, valamint az idősebb koruk miatt már egyre gyakrabban előfordul, hogy nem lehetséges gyermekeorvos biztosítása, így ekkor is csak egyetlen orvos látja el a területen élő betegeket.

A körzet létszámára a gyarapodás volt a jellemző. Ez, tekintettel arra, hogy a falu lakosság száma továbbra sem növekszik, és az elmúlt időszakban az idősek halálozása is magas volt, és a falu elöregedésével ez a helyzet csak romlani fog, igen jó eredménynek tekinthető. 2015-ben született gyermek közül 18 van a praxisban.

Sajnos a tapasztalat az, hogy a fiatalok, főleg a diplomával rendelkező értelmiségiek, nem találnak a környéken munkát, így kénytelenek elköltözni, vagy külföldre távoznak, mindezek középtávon bizonyosan a falu lakosságának csökkenését fogják eredményezni, a KSH szerint 2015-ben a falu lakossága 2083 fő volt.

Szakmai továbbképzéseken rendszeresen részt vett az év folyamán mind a körzeti ápoló, mind saját magam, az előírt kreditpontokkal rendelkezünk. 2015. évben orvos szabadság miatt 17 nap, betegség miatti 0 nap, továbbképzés miatt 2 nap távollét volt; ezt sikerült kölcsönösségi alapon Dr. Rónai Barnabás, Dr. Szalai Marianna és Dr. Alfredo Naranjo segítségével megoldani.

Tájékoztatásul az alapellátás néhány számszerű adata a 2015. évre vonatkozóan:

Éves összesített forgalom:	12103 eset.
Beteglátogatás a nővér részéről:	378 eset.
Hívások:	192 eset.
Szakrendelésre utaltak:	1193 eset.
Laboratóriumba és képalkotó diagnosztikára utaltak:	1315 eset.
Kórházban kezelték/beutaltak	264 eset.

A betegforgalom az előző évinek megfelelő nagyságrendű volt. (2014: 12227 eset), aminek egyik oka a közfoglalkoztatottak gyakori megjelenése, az ipari tanulók táppénzigénye, illetve a tulajdonképpen nem orvosi ellátást igénylő apró-cseprő problémákkal való megjelenés (pl. horzsolások, szúnyogcsípés).

A mortalitás a körzetben 2015-ben átlagosnak mondható (25 fő), és a vezető halálok a cardiovasculáris, pulmonális eredetű megbetegedésekre vezethető vissza, a daganatos halálok a tárgyévben nem számottevő, ez korrelál azzal, hogy az elhunytak magas életkorral rendelkeztek.

A fiókgyógyszertár működése továbbra is változatlan, a rendelési időhöz igazodik a nyitvatartás, és előzetes megbeszélés alapján pár nap alatt gyakorlatilag minden gyógyszer beszerezhető.

Szerencsére a várótermi nyílászárók cseréje megtörtént, azóta nem jelent gondot a váróterem megfelelő hőmérsékletre fűtése, leszámítva azokat az eseteket, amikor az ajtót nem csukják be a betegek.

Az egészségügy finanszírozásában lényegi változás 2015-ben nem történt, az átadott pénzeszközökben tapasztalt növekedés az infláció mértékét sem érte el.

A háziorvosi rendelő jelenlegi technikai felszereltségét tekintve megfelel a jogszabályi követelményeknek.

A betegek tájékoztatása - szabadságról, jogszabályi változásokról - megítélésem szerint megfelelő, bár a tapasztalatok változatlanul szerint szinte senki sem olvassa el ezeket a bejáratú ajtóra és a váróban is kifüggesztett tájékoztatókat.

Továbbá a Generál Medicina Kft. által működtetett szakrendelők szabadságolása is kifüggesztésre kerül a váróteremben, sajnálatos, de ez az egyetlen egészségügyi szakszolgálat a környéken, amelyik tájékoztatja a háziorvosokat a szakrendelések változásáról, szakorvosok szabadságolásáról.

Jelen felállásban továbbra is a rendelési idő utolsó egy óráját biztosítjuk előjegyzéses ellátás céljára, a fennmaradó időszakban sorszám alapján, érkezési sorrendben történik az ellátás, ami megfelel a 41./2003. (VII.17.) ESZCSM rendeletben foglaltaknak. Eltérően a környező települések körzeteiben alkalmazott gyakorlattól, a rendelési idő nem a minimálisan előírt három óra, hanem minden hétköznapi négy órában látjuk el a betegeket.

Téli időszakban az átlagon felüli betegforgalom miatt előfordulhat, hogy az előjegyzési időpontok nem tarthatóak. Az intervallum kihasználtsága téli időszakban viszonylag jó, azonban a nyári időszakban szinte alig veszik igénybe, hetente alig egy-két fő.

T. Képviselőtestület!

Az egészségügyi ellátás jövőjéről képet alkotni a jelenleg is napról napra változó jogszabályok és jogszabályi tervezetek miatt igen nehéz.

Tisztelettel:

dr. Várkonyi Zoltán
házi orvos

Kelt: Ósi, 2016. 05. 25.